

大丰日报

DAFENG DAILY

2017年9月5日 星期二

农历七月十五

第2983期

http://www.dfrb.cn

中共盐城市大丰区委 大丰区人民政府 主办 大丰区新闻信息中心 承办 综合简报 免费赠阅

讲文明树新风 公益广告



经常洗心
不使尘染

中国精神 中国形象
中国文化 中国表达

聚焦富民兴区，群众福祉与日俱增

本报记者 杨燕



“到2020年全面建成小康社会”，是党的十八大明确的宏伟蓝图，也是我区近年来一直坚守的奋斗目标。实现这一目标，民生幸福是最重要的检验标准。回顾近年来大丰的发展，我们可以发现“富民”理念一直贯穿始终。区第十二次党代会、区委十二届四次全会更是对富民工作进行了专题研究部署，要求不断增进各方面的民生福祉。

“富民”是一篇大文章，它涉及百姓生活的方方面面，不仅关系到百姓的钱袋子，更关系到百姓的幸福感。我们看到，近年来全区上下坚持富民导向不动摇、不偏离、不松劲，在不断的实践中探索改革发展之路，用丰富的经验积累和破解富民“密码”，打造全面建成小康社会的大丰品质，让百姓共建共享发展红利。

突出产业富民，为更多百姓做大致富蛋糕

产业层次决定收入水平和财富

能级。实现富民目标，必须做好强基础增活力的文章。近年来，通过产业转型升级、撬动富民之门的实践，我区各个板块接二连三精彩上演。

“一亩地，传统种植年收益不过千元，但有了‘旅游+’‘电商+’等元素的融合后，就能实现数倍的效益增值。”草庙镇川鹿生态农业园区负责人杨应忠，尝到了农业转型升级的甜头。他带领当地群众在土地上“革命”，园区里今年初新建32个大棚，间套种黄瓜、番茄、苦瓜等蔬菜，短短几个月就创收近10万元。传统农业在“接二连三”中焕发光彩，截至目前，全区已建成19个特色鲜明、设施配套、产出高效、景色怡人的现代农业园区，成为农业转型增效的样板、农民增收的重要平台。

以前村里的年轻人大多结伴去外地打工，现在镇上的企业多了，待遇也好，大家更喜欢靠着家打工。”谈起近年来的变化，来自大桥镇的王祥说，身边出去打工的年轻人少了。曾经的农业重镇大桥镇，因为“牵手”浙江温州乐清东部工业龙头大荆镇，使得众多铸造企业集聚发展，逐渐成为

突出创业就业，全民总动员
扩大致富之源

就业创业事关经济发展和民生改善，打赢富民主动仗，必须增加社会就业、促进全民创业。近年来，我区突出重点群体、重点领域引导，帮助群众找准定位就业、站准风口创业，全力扩大富民之源。

“找工作，忙创业不再是个人的事情，而是政府、市场、群众三方同向发力，这让百姓就业创业变得更加容易。”说起当前的劳动力市场新形势，区人社局就业处职称所所长柏健很有感慨。仅今年上半年，该局就组织了53场招聘活动，对接企业用工和劳动者求职需求。企业缺工人和技术

人才，他们就组织企业赴外地引进劳动力资源，与高校合作引入高技能人才；群众要就业，他们就建设自助就业服务系统，开发自助一体机求职就业系统，通过光纤直联到全区所有社区、村，帮助群众实现网上自助求职就业。为企业和求职者牵线搭桥，对“零就业家庭”等特殊群体动态监测，加大就业培训和帮扶力度……可以看到，积极的就业政策成为培育大众创业、万众创新的新引擎。

更多支持创业就业的政策红利正在释放。去年8月份，区政府出台了《关于进一步做好新形势下就业创业工作的实施意见》，以优惠政策和良好服务环境，激发全民创业潜力、释放创业活力。我们可以看到，创新创业的环境更加优化。全面落实“三证合一”登记制度、注册资本认缴登记制，创新实施电子化登记模式，最大限度地缩减了市场主体登记注册时间；支持电商登记和网络创业，放宽新注册企业场所登记条件限制，让创业门槛更低。我们可以看到，创业的土壤更加丰盈，大批创业载体加快建设，大学生创业园、留学人员创业园的公共服务、信息资源、技术平台等基础建设进一步加快，成为吸引和集聚海外人才的“洼地”，以创业带动就业成为大丰特色。（下转第二版）

政产学研合作 给力转型发展

本报讯 今年以来，区科技局通过“积极走出去、努力请进来”等方式，扎实推进我区与清华大学、南京大学、山东大学、东南大学、南京农大和中科院海洋所、省产业技术研究院等高校院所开展多层次、多形式的政产学研合作，参与企业多、合作效果好。

我区1月初赴宁开展与重点高校对接洽谈活动；4月中旬成功举办南创汇·苏技汇携手走进大丰活动；在5月中旬盐城“5·18”科技创新资源对接活动中，我区邀请的到会高校多、人员层次高、签约项目实；在6月中旬开展的清华专家大丰行活动中突出问题导向，形式活、目的明、实效好。清华—大丰产学研合作办和东南大学、常州大学等技术转移中心大丰分中心积极有效运行，南京大学技术转移中心大丰分中心加快建设，将在9月正式揭牌运行。今年以来，累计征集企业重大技术需求31项，新签各类政产学研合作协议52份。通过形式多样的政产学研活动，各类技术创新要素不断向企业集聚，企业科研创新能力和水平明显提升，为全区转型发展提供强有力的科技支撑。（潘丰）



8月30日，百威英博大富豪（盐城）啤酒有限公司，工人在生产线上忙碌生产。为抢抓啤酒生产销售旺季，该公司开足马力满负荷生产，确保市场供应，每天可生产啤酒3.6万箱，销往扬州、泰州、徐州、连云港等地。

王越 摄

公告

欢迎广大市民在我区开展社会矛盾和安全隐患大排查大整治行动和出租房屋安全隐患集中整治中，对化解矛盾纠纷、突出治安问题、排查管控重点人群、安全生产和出租房屋安全隐患方面存在的问题和隐患提供线索，提出意见和建议。举报电话：12345、17396883300、110、0515-83538110；电子邮箱：dfqdpbjb@126.com。我们将24小时接受您的举报和监督。

大丰区大排查大整治行动领导小组办公室

2017年8月17日

草庙镇加快农业结构调整筑实富民路

本报讯 今年以来，草庙镇立足实际，突出富民增收，加快农业供给侧改革，实施现代农业工程，确保年内农民纯收入增幅15%以上。

科学规划布局，加快设施农业发展。该镇充分发挥351省道、228国道、草大线、麋鹿公路穿镇而过的优势，围绕全区三大特色产业带建设目标，瞄准全年调减低产低效粮油作物10000亩目标，重点规划建设351省道沿线2700亩设施水产、蔬菜、食用菌示范带，228国道沿线3500亩生态果品示范带，麋鹿线3200亩特经示范带，草大线600亩药材示范带，并带动面上设施农业的发展。

策应旅游产业，推动休闲农业发

展。该镇积极实施“旅游富民”战略，将现代农业发展与正在打造的麋鹿风情小镇和国家5A级景区中华麋鹿园旅游融合，精心组织建设希望的田野休闲园、川鹿现代农业观光园，将地方民俗文化、特色农家乐、果品采摘、垂钓、现实版QQ农场融为一体，吸引现代都市人休闲观光、旅游度假。并鼓励农民参与园区景点建设和旅游服务，目前参与两大园区建设的农户已达200多户。

注重产业互动，加快富民增收步伐。该镇加大土地流转力度，截至目前全镇共流转土地55000亩，占总耕地面积的60%以上。土地流转使全镇5000多农民离开土地，或创

业、或务工、或参与旅游服务业发展。今年以来，先后有30多名农民创办物流、电商、农产品经营等实体；丰山集团等企业吸纳富余劳动力3000多人，缓解了企业用工难题；1000名左右的农民参与旅游餐饮等服务业经营，在保证农民土地权益的同时，又拓宽了农民增收致富渠道，促进了全民创业、工业经济和旅游业发展。

（顾晶晶）

聚焦富民看亮点

团区委用真心、带真情、出真力 扎实开展“大走访”活动

本报讯 近日，团区委工作人员利用周末时间分成5个走访小组，走进西团镇新中村，大家手拿大走访活动联系卡，与挂钩贫困户深入交流，详细了解被走访户的家庭人员情况、经济生活状况、就医及子女上学、工作等方面存在的困难，详细记录被走访户的诉求，认真填写《大走访排查矛盾问题登记表》。

截至目前，该委已完成全部村民的排查摸底阶段任务，走访群众232户，对特殊群体、特殊困难学生，做到全面覆盖、一户不漏，收集整理诉求39件。并坚持扎实开展“回头看”、创新开展“条线访”、与扶贫攻坚相结合、认真梳理解决问题的工作方法，协调解决相关问题。

3月中旬以来，该委认真贯彻落实区委关于“大走访”与“每月一日访”部署和要求，走村入户到田头，找准查实群众反映强烈的突出问题，排查化解社会矛盾。同时结合“希望工程·圆梦助学”活动进行走访摸排送希望，确保走出深度、访出温度，提高群众满意度。

（杜荧）



今天阴有阵雨或雷雨，偏北风4级左右，21℃—28℃；明天阴有阵雨渐止多云，偏北风3到4级，21℃—25℃。

大丰日报全媒体
请您扫码：



新闻热线
0515-82032420
责编：王忠美 徐雪
组版：朱虹
编辑部邮箱：dfrbbj@163.com